

◆潍坊渤海保健报刊社不慎丢失开户许可证(核准号:J4580004674402)、密码纸,声明作废。
◆昌邑市源通汽车运输有限公司,车牌号:鲁VX086挂的挂车道路运输证丢失,证号:潍370786700583,声明作废。

如何考出理想成绩 这三科老师支招

要想顺利翻越高考这座大山,每位考生都应该根据自己的实际情况制定合适的复习计划和应考策略。提前熟悉一些基本而高效的应考方法,对考生至关重要。5月30日,记者采访了三所学校的高三一线教师,结合语文、政治、生物这三门学科的特点,有针对性地给即将踏上高考战场的高三学子支招。

□文/潍坊日报社全媒体记者 赵春晖 图/受访者提供

向梦想冲刺



语文

潍坊一中 闫志远

仔细审题规范答题 要精准抓取关键词

再有几天时间,同学们就要迎来高考。语文作为高考的第一场考试,对考生至关重要。下面,老师想针对语文这一学科的特点,给同学们提几点应考建议,希望能对同学们有所帮助。

审题要仔细,圈定关键词,看清楚题目要求。近几年,高考命题“去套路化”趋势越来越明显,当下全国各地模拟试题充分体现了这一要求。在淡化“套路”的背景下,很多学生答起题来不顺手,甚至茫然无措,找不到方向。在这种情况下,加强审题就显得尤为重要。

命题者命题时,要“因文设题”,那作为答题的学生,在组织答案、分析问题时,就要“于文有据”。因此,审题时一定要认真仔细,不要思维定势,一定要找准并理解好问题中的关键词,进而确定答题要点、角度,依据文本老实地把问题中的关键词理解清楚、解释明白就可以了。

注意规范答题。对于语文考试来说,答题规范相当重要,同学们答题时应该注意以下几点:分条作答且要清晰,用①②③④这种格式;书写要认真;要点+分析,先概括后分析,要点明确而清晰;面子工程很重要。语文书写量大,特别是作文,总分60分,务必把字写得清楚、整洁,不可乱勾乱划。文言文翻译、名句默写,一定不要连笔。

同学们在做题时,要注意“圈”“点”“勾”“画”。比如同学们在做散文文本时,可以将文本题目中的关键词标一下,我们常常说“题目”是一篇文章的灵魂关键所在,在阅读文本的过程中,将那些总结概括性的句子、抒情议论性的句子标一下,不仅有利于我们迅速把握文章的主旨感情,而且有利于我们快速全面地组织答案要点。另外,文中通篇或某几段中反复出现的词语,可以重视一下,标出来,因为这样的词语很可能会出现在“参考答案”中。再者,同学们最好带着后边的问题(主观题)阅读文本,这样,可以有针对性地进行“圈标”,组织答案时既省时,又不至于有所遗漏。当然,同学们不能仅仅局限于阅读文章时才“圈”“点”“勾”“画”,在阅读设置的问题时,也要学会标出其中的关键词,不至于组织答案时出现“偏题”现象。

最后,祝愿每一位高三学子都能顺利迈过这次人生大考,阔步星辰大海,筑梦万里长空。



政治

安丘二中 陈卫华

合理分配答题时间 规范认真冷静作答

亲爱的2021级同学们,2024年高考的号角即将吹响,我们要相信,经过考前充分的复习和训练,我们正如“轻舟已过万重山,前途漫漫亦灿灿”。相信这次你一定会取得高中以来最好的成绩。乾坤未定,你我皆为黑马!既要放平心态,又要勇敢面对。即使遇到“拦路虎”,也要提醒自己:难的都难,我不畏难。题目有点顺手,更不要掉以轻心,保持细致认真。我们既要心怀希望,更要脚踏实地,建议做好以下几点:

要注意答题时间的分配。选择题控制在20分钟-30分钟,尽量按序作答,完成后立即涂卡,确保颗粒归仓;非选择题每个设问大约控制在7分钟-8分钟,力争做完,最好不要有空题。

选择题可以先快速浏览题干,盯紧题目设问的规定性,准确筛选选项,表述有误的先排除;如果四个表述都正确,难以确定选项的,就要再回头看题干材料,吃透题干主旨,准确敲定选项。我们力争一遍过,完成后立即涂卡。对大多数考生来说基本上没有时间进行检查,对于有时间检查的考生,在没有100%绝对把握的前提下千万不要随意乱改选项,要相信自己的第一印象。

非选择题可以利用考前5分钟的时间,快速浏览非选择题的设问,大体上确定设问对应的七本教材的范围,以及设问的难易程度,真正做到成竹在胸。等我们去非选择题时,记住要在审题上舍得花时间,每个设问总共8分钟完成,你最好用3分钟审题,5分钟答题。先快速浏览题干材料,认真研读设问,准确定位考查知识,再回到材料抓有效信息,链接教材组织答案。特别注意开放类题目,字数要达标,一定要分段,不能有序号。

距离高考还有几天的时间,大家要调整好状态,坚持自信从容,沉着冷静。提醒自己考前已做好了充足准备,无论是学科知识、热点素材、模拟拉练还是题型技巧,都已成竹在胸。考场上只要全力以赴为梦想而战就可以了。祝愿所有的高三学子在考场上考的全会,会的全对。祝大家金榜题名,前程似锦。



生物

潍坊滨海中学 魏永伟

通览全卷心中有数 考虑问题尽量全面

2024高考即将到来,这对每一位考生来说,都是一次巨大挑战。但老师认为,考生已经有了前期充足的积累,再掌握一些科学的应考策略,在高考考场上考出理想成绩并不难。下面,针对生物学科的特点,我想提醒考生们几点。

生物学科的特点是概念抽象,实验能力强,语言表达要求高,相信考生们都已熟知。剩余的几天备考时间,考生不要让时间浪费,可以针对自己的薄弱项重点进行巩固提高。临阵磨枪,说不定能收获不一样的惊喜。

在考试过程中,建议一定要用好考前5分钟,填完个人信息后迅速通览全卷,看试题结构和平时模拟试卷是否相似,看各题的分值明确各题的分量,先做到心中有数,以便合理安排答题时间。

选择题要“慢审题干+快读选项”。慢审题干:圈出“关键词”和“暂时不知何用的信息”,尽量联系所学生物学知识,理清题干逻辑关系。快读选项:一是明白题目要考什么,带着目的再去题干中找信息。二是有些选项会帮助你读懂题干。

做题不要盲目自信,假如读到A或B就选出答案了,也一定要把C和D选项读完,加以确认,防止出现疏忽而错选。选择题拿不准的可以先猜一个,防止后面时间紧没空回头看,但要做好标记。

非选择题一般涉及的知识点多,综合性强,解题步骤复杂,解题方法灵活多样。要求首先找到采分点,然后用准确的、科学的生物学术语回答问题。考虑问题要全面,只给一条横线不等于只填一项内容,务必要注意。会做的题,答案要简洁明了,突出关键词和得分点。不会的题也别空着,尽量多写一点。

考试过程中要掌握先易后难原则,尽量让会做的题有时间做,该拿的分数全部都拿到。比如遗传题往往比较费时间,基础不太好的同学不要死磕。

另外,要注意答题规范、语言表达准确。书写要认真,关键字不要写错。做完I卷先涂卡,再做II卷,涂完卡要五个一组检查一下。在答题纸上作答之前,一定要确认一下题号,不要写错答题区域。

公
告
声
明

电话预定办理业务

请认准

挂失公告

唯一办理处

电话:

8196667

15905360203

13605363988

QQ: 781592003